



Sportul

ZIAR AL CONSILIULUI NAȚIONAL PENTRU EDUCAȚIE FIZICĂ ȘI SPORT

ANUL XL - Nr. 10 685

4 PAGINI - 50 BANI

Vineri 20 aprilie 1984

In vizită la clubul ceteriștilor bucureșteni

RAPID ÎNCEPE SĂ REDEVINĂ O FORȚĂ A SPORTULUI ROMÂNESC

● Handbalistele nu uită „Cupa campionilor europeni” din vitrina clubului ● Vali Ionescu nu și-a spus ultimul cuvânt ● Voleibaliștii rapidiști vor să formeze noi „garnituri” de aur

Rapid, club de legendă sportivă... Iată gândul cu care am pășit, zilele trecute în Complexul sportiv din imediata vecinătate a impunătorului Pod Grant. Și, parcă pentru a ține pasul inovațiilor arhitectonice din preajmă, în special a noului și deosebit de frumosului arc de beton și oțel, simbol al cartierului muncitoresc Giulești, clubul Rapid se înfățișează acum, după mai bine de șase decenii de la înființare, ca una dintre „citadelele” sportului românesc.

Pentru mulți dintre iubitorii sportului, Rapid începuse să fie doar amintirea performan-

țelor fotbaliștilor Marian sau Filotte, Niky Dumitriu, Puiu Ionescu sau Ilie Greavu, a „garniturilor” de aur ale velleului giuleștean, cu Mediann, Plocon și Drăgan, a momentelor de sărbătorire ale handbalistelor care, exact acum 20 de ani, cucereau „Cupa campionilor europeni”...

Dar, o dată cu schimbarea generațiilor de sportivi, Rapid a intrat puțin în conul de umbră generat, poate, și de... strălucirile de altădată. S-a pus punct; s-au tras linii; s-au analizat cauze și s-au luat măsuri. Și iată că, așa cum spuneam, Rapid începe să re-

devină o forță a sportului românesc. După promovarea în „A”, echipa de fotbal luptă să redevină ceea ce a fost în atît de agitata, dar îndrăgita, lume a fotbalului.

Handbalistele antrenorilor Grigore Niță și Tiberiu Milea, după ce au cochetat îndelung cu Divizia „A”, iată-le în sezonul acesta (după o spectaculoasă promovare) în turneul pentru locurile 1-6. O frumoasă revelație! Se impune menționarea citorva nume: Ana Moldovan, Sevastița Grigore, Gheorghiza Oprea sau Tatiana Ailenei, eleve ale antrenorului Niță, de pe vremea cînd făceau primii pași în handbal la C.S.S. 2 București.

Numele maestrului sportului Haigazun Tursugian se confundă

Mihail VESA

(Continuare în pag 2-3)



Un nou gol înscris de rapidista Gheorghiza Oprea, componentă a lotului național de handbal

Campionatele Internaționale de sărituri (juniori)

ȘI IERI - VICTORII ROMÂNEȘTI: ION PETRACHE ȘI CRISTINA SZAKACS

SIBIU, 19 (prin telefon). Ediția a 17-a a campionatelor internaționale de sărituri (pentru juniori) ale țării noastre a oferit frumoasa satisfacție a cuceririi victoriei de către reprezentanții României în toate cele patru probe desfășurate în compania unor sportivi și sportive din alte șase țări. Această performanță este realizată pentru prima dată în istoria de aproape 2 decenii a „internaționalelor” noastre de sărituri în apă.

În cursul dimineții ultimei zile a întrecerilor, Ion Petrance (născut în anul 1969) a reputat o splendidă victorie la

trambulină 3 m. Ion Petrance (elev în cl. a VIII-a a Liceului industrial nr. 37 din București și antrenat de prof. Constantin Totan) s-a impus (prin salturi precise, ținută frumoasă și intrări de efect) în compania valoroșilor sportivi din U.R.S.S., R.D. Germană, Bulgaria și Polonia. Nu este lipsit de importanță să arătăm că Petrance a executat cu brio cele 5 sărituri impuse (la capătul căroră sportivii români

Dumitru STANCULESCU

(Continuare în pag 2-3)

De azi, în sala „Vrancea” din Focșani

TURNEU INTERNAȚIONAL DE BASCHET PENTRU CALIFICAREA LA C. E. [cadete]

Azi începe în sala „Vrancea” din Focșani un interesant turneu internațional de baschet pentru calificarea la Campionatul european (de cadete). La întrecere iau parte reprezentativele Israelului, Olandei și României. La competiție participă și echipa de junioare I a țării noastre (în afară de concurs). Antrenorii selecționatei noastre de cadete vor avea în echipă, printre altele, pe Roxana Ștefan, Elena Vasile, Aurora Dragoș, Violeta Otavă,

Gabriela Petre, Anamaria Gera ș.a.

Programul primei zile, de la ora 17: România (J) - Olanda România - Israel.

În Sala sporturilor din Alexandria va începe duminică turneul internațional de baschet pentru juniori la care participă echipele Bulgariei, Ungariei și României (cu două formații). Iată programul de duminică, de la ora 10,30: România A - România B, Bulgaria - Ungaria.

Dinamo București este aproape de al 14-lea titlu, iar pentru evitarea retrogradării vor lupta șase echipe

AZI, LA CRAIOVA ȘI BAIJA MARE, ÎNCEP TURNEELE FINALE ALE CAMPIONATULUI MASCULIN DE VOLEI

Campionatul divizionar „A” masculin de volei a intrat în faza turneele finale, pe grupe valorice. La Craiova (locurile 1-6), în Sala polivalentă, și la Baia Mare (locurile 7-12), în Sala „Dacia”, cei mai buni voleibaliști și-au dat întâlnire între 20 și 24 aprilie. În grupa de elită, se pare că Dinamo București își va înscrie din nou în palmares titlul de campioană, urmată de eterna sa rivală - Steaua. Pentru al treilea loc pe podiumul de premiere lupta rămîne deschisă, cea mai în formă dintre echipele Eleond-Dinamo Zalău, Explorări Baia Mare sau Universitatea Craiova urmînd să se înscrie printre laureate. Înaintea turneului final, situația

de la care se pornește este următoarea:

1. Dinamo Buc.	22 21 1 65:12 43
2. Steaua	22 19 3 61:20 41
3. Eleond-Dinamo	22 12 10 49:42 34
4. Explorări	22 12 10 43:41 34
5. Universitatea	22 11 11 38:48 23
6. Tractorul Bv.	22 10 12 43:41 32

Programul primei zile - vineri, 20 aprilie - este următorul: de la ora 15, Explorări - Steaua, Eleond - Tractorul și Dinamo - Universitatea.

Turneul de la Baia Mare începe sub semnul luptei aprige pentru evitarea retrogradării, cel puțin patru echipe fiind amenințate direct (A.S.A. Electromureș Tg. Mureș, Calculatorul București, C.S.U. Alumina Oradea și Relonul Săvinești, în ordinea... amenințării), dar în condițiile încrîncenării cu care sîntem siguri că se vor aborda

toate partidele de la Baia Mare, surprizele pot apărea oricînd. Disputa pentru evitarea retrogradării începe de la următoarea situație:

7. C.S.M.U. Sv.	22 10 12 29:41 32
8. St. Mot. B.M.	22 9 13 37:49 31
9. Relonul	22 8 14 36:51 30
10. C.S.U. AL Or.	22 7 15 37:48 29
11. Calculatorul	22 7 15 31:53 29
12. A.S.A. El. Tg. M.	22 6 16 23:57 28

Programul primei etape este următorul: de la ora 15,30. A.S.A. Electromureș - C.S.U. Oradea, Calculatorul - Știința Motorul, C.S.M.U. Suceava - Relonul.

MARGARETA MUREȘAN - LA SUPERTURNEUL DE LA TBILISI

● Printre participante: campioana lumii, Maia Ciburdanidze și fosta deținătoare a titlului, Nona Gavrindașvili

Gelos, parcă, iată că și șahul feminin a intrat în „zodia” superturneelor... O asemenea competiție, cu o participare de excepție, începe - sîmbătă - la Tbilisi, iar faptul că printre invitate se află campioana țării noastre, marea maestră Margareta Mureșan, reprezintă, fără îndoială, o onoare pentru șahierul românesc.

Din protocolul pe care l-am primit de la organizatori, pe tabel figurează: campioana lumii, Maia Ciburdanidze, fostă deținătoare a titlului, Nona Gavrindașvili, două dintre participantele la meciurile candidațelor, Nana Aleksandria și Nona Ioseliani, multipla campioană a Iugoslaviei, Milunka Lszarevici, prima jucătoare a Ungariei, Maria Ivankova. Un onout de mare atracție îl constituie, firește, prezența tinerei mari maestre suedeze, Pia Cramling, care deține cel mai bun Elo mondial (2 405 p.), participă rar la concursurile feminine, preferînd să se întrecă (nu fără succes) în cele cu bărbații.



Atacul dinamovistului Enescu blocat de această dată de Dascălu, ajutat de Pentelescu. Fază din ultimul meci Dinamo - Steaua

Foto: Dragoș NEAGU

JUDOKA TEODOR POP CÎȘTIGĂTOR ÎN R. D. GERMANĂ

BERLIN, 19 (Agerpres). - În concursul internațional de judo pentru juniori de la Wittenberge (R.D. Germană), sportivul român Teodor Pop a obținut victoria la categoria 75 kg, după ce l-a înțrecut în finală pe coechipierul său Ivan Simion.

Dintre ceilalți judoka români

s-au mai evidențiat Ionel Soare (68 kg) și Mihail Luca (83 kg), clasafți pe locul trei la categoriile respective.

La competiție au participat tineri sportivi din șapte țări: Bulgaria, Cehoslovacia, Polonia, România, Ungaria, U.R.S.S. și R.D. Germană.

„Dacia” in plină desfășurare!

AMBIȚIILE UNEI ASOCIAȚII SPORTIVE CU 20 000 DE MEMBRI...



Șahul reprezintă o statornică pasiune a oamenilor muncii din Întreprinderea de transport București. În imagine, un simultan organizat în cadrul „Dacia” susținut de maestrul internațional Parik Stefanov (în centrul imaginii)

Este incontestabil că prin cei 20 000 de membri ai săi, asociația sportivă a Întreprinderii de transport din București (I.T.B.) se situează printre cele mai mari din țară. O asociație sportivă de un fel aparte; pentru că ea cuprinde oameni ai muncii cu un profil profesional de o mare diversitate și cu obligații de serviciu care necesită prezența în producție ore în șir, ziua sau noaptea, așa cum impune traficul rutier în primul oraș al țării, prin vasta sa rețea de tramvale, troleibuze și autobuze, care transportă în 24 de ore cu mult peste un milion de călători...

Cînd mai au timp oamenii muncii din I.T.B. să-și îngăduie momente de destindere, absolut necesare după o zi de producție, care înseamnă cel mai adesea 12 ore de viață activă? „Și totuși, să nu vă surprindă că noi, itebisti, găsim vreme și pentru odihnă activă, prin exercițiu fizic, prin sport, ne asi-

gură Nicolae Aldea, președintele asociației sportive a Întreprinderii de transport din București, care își continuă ideea: „Și găsim, pentru că avem nevoie de mișcare în aer liber, pentru sănătatea noastră, pentru a ne spori puterea de muncă...”

„Dacia”, marea competiție sportivă națională, a impulsivitatii și aici tineretului, care deține marea majoritate a oamenilor muncii, spre exercițiu fizic, spre sport, fenomen de masă prezent în toate cele 5 exploatare, în toate serviciile subordonate Direcției generale a întreprinderii. Nicolae Aldea făcea precizarea: din nevoie de mișcare, pentru sănătate. Noi am completa: și pentru că tonul în activitatea sportivă de masă, în „Dacia-

Tiberiu STAMA

(Continuare în pag. 2-3)

ÎNCEPUT DEFECTUOS, RECONSTRUCȚIE DIN MERS

ȘI... ÎNCĂ PATRU ANI DE AȘTEPTARE!

Olimpicii noștri și-au croit greu adevărata albie

Asadar, pentru fotbalistii nostri campania olimpica „LOS ANGELES - 1984” s-a incheiat miercuri la Braila, o data cu partida cu Iugoslavia.

Nimeni dintre iubitorii fotbalului de la noi n-a uitat ca jucatorii nostri n-au mai participat la un turneu final al J.O. din 1964, la Olimpiada de la Tokio. Deci, 20 de ani fotbalul nostru a lipsit din „elita olimpilor”. Se spera — si era de asteptat — ca aceasta regretabila pauza sa se intrerupa acum, in acest an olimpic 1984. Dar, dupa cum se stie, TENTATIVA DE CALIFICARE N-A REUSIT si a-

cest lucru s-a intimplat intr-o perioada cind fotbalul romanesc, prin echipa nationala, prin Universitatea Craiova si Dinamo Bucuresti, obtine cele mai frumoase succese ale sale pe plan international. Din pacate, olimpicii n-au reusit sa completeze acest tablou, obtinand unele rezultate de valoare in aceasta campanie (egalul de la Utrecht, victoria de la Bologna), altele mai slabe (scorul alb de la Braşov, cu Italia) la care se adauga severa infringere de la Belgrad, din meciul de debut (cu o pondere decisiva in calificare) in preliminariile...

simplat cu inceputul acestei echipe olimpice, modesta la formarea ei pentru debut, mai buna pe parcurs (insasi numirea antrenorului s-a facut tirziu, ceea ce a impiedicat asupra activitatii sale la inceput, in ultimele doua actiuni activitatea lui fiind cu totul alta), dar trebuia sa se limiteze prea multele incercari, care au avut influente in evolutia de ansamblu a reprezentativei olimpice. PEA MULȚI JUCĂTORI AU FOST RULAȚI ȘI VERIFICAȚI IN ACESTE MECIURI OFICIALE. In cele 6 partide, LOTUL OLIMPIC A FOLOSIT 35 DE JUCĂTORI! Doar Irimescu a realizat performanta de a juca in toate meciurile (si asta spune mult despre o echipa pe care am vrut s-o avem, cu adevărat competitivă, care să-și îndeplinească obiectivul), urmat de Stancu, Iovan și Coraș — cu cite 5 partide, Bărbulescu, Cițu și Hagl — cite 4. Cinci jucători au cite 2 meciuri, iar 17 cite o singură partidă, inclusiv cei 9 care au fost scoși după meciul de la Belgrad.

Din multele probleme pe care le-a oferit lotul olimpic, una se cere a mai fi amintită, pentru că ea s-a manifestat și la echipa națională: INEFICACITATEA! În actiuni olimpice au jucat Radu II, Cițu, Gingu, Coraș, Hagl, Lăcăuș, Geolău, în spatele lor Balint, Majaru, Movila, Mulțescu, Dragnea, Mateuș — aproape tot ce avem mai bun —, DAR, ÎN 6 JOCURI, ECHIPA OLIMPLICĂ A MARCAT DOAR 7 GOLURI (3 cu Olanda, la Rm. Vilcea, și doar 4 în celelalte 5 intilniri), în timp ce câștigătoarea grupei, echipa Iugoslaviei, a marcat 14 goluri. Iată, deci, că ineficacitatea (marile ratări, care n-au lipsit nici în meciul de miercuri, de la Braila) și startul greșit care s-a luat ne-au privat de o calificare la turneul final al J.O., performanță de care fotbalul nostru era, fără îndoială, capabil. Dar greșelile se plătesc! Și trebuie să mai așteptăm alți 4 ani...

Constantin ALEXE

UN PLUS DE TACT

A fost un moment de subtilitate pedagogică.

Se discuta, la recenta consfătuire a arbitrilor, pe marginea jocului dur, a leșirilor nesportive, a reacțiilor la minie. S-a făcut apel la modalitatea eficace a arbitrajului preventiv, menit să tempereze din start spiritele. Apoi au fost conțurate evoluțiile arbitrilor în acest sezon. S-a ajuns și la Cristian Teodorescu, menționându-se unele greșeli la meciul Steaua — „U” Craiova. Arbitrul Teodorescu a admis că a greșit neacordând cartonaș galben lui Fl. Marin, dar a respins acuzația că acel cartonaș dat lui Ungureanu ar fi fost excesiv. Argumentul său — logic — s-a referit la reacția inadmisibilă a craioveanului. Discuția părea încheiată, părțile „reocupându-și pozițiile”. Dar spre sfârșitul constăturii, a luat cuvântul Mircea Lucescu; el a început prin a spune că Cristian Teodorescu a arbitrat bine... dar (a adăugat)... „cu excepția neacordării cartonașului galben lui Fl. Marin și a unui amănunt aparent neesențial, dar care a determinat”, așa spune, momentele din care s-a născut cartonașul roșu.

Despre ce a fost vorba? Mircea Lucescu a vorbit și de poziția fostului jucător, ceea ce nu li se prea întimplă arbitrilor. El a subliniat că fotbalul, ca orice sport de mare angajament, este unul al reacțiilor spontane, deseori greu controlabile. „Una din sarcinile arbitrilor este de a-i calma pe jucători în focul luptei. La hochei pe gheață, un alt sport de mare angajament, arbitrii ori se retrag, în timpul busculadelor, incert, pentru a aștepta înce-

tarca „conflictului”, ori intră „în meciu”, pentru a-i despărți pe jucători. Și nu de puține ori încierările se soldează cu reluarea jocului în plin.”

Unde a greșit Teodorescu? În momentul în care i-a dat cartonașul galben lui Ungureanu și l-a văzut apropiindu-se, cu intenția evidentă de a protesta, arbitrul a făcut un gest „superior”, de îndepărtare, cu minile, de parcă ar fi purtat mănuși albe. În acest moment, Ungureanu a văzut roșu și a reacționat urit, condamnat.

Cum se procedează în asemenea momente — a continuat Lucescu — pentru a contribui realmente la calmarea jucătorilor? Marii arbitri se depărtează de fază, chiar înainte de scoaterea cartonașului, temporizează, notează în carnet, așteaptă calmarea firească, apoi se întorc, îl cheamă pe culpabil și îi dau cartonașul galben ca pe o obligație pe care ar fi preferat să nu o aibă.

Acesta a fost doar un exemplu din multele care ar putea fi date și care ar putea să contribuie la instabilizarea calculului pe terenurile de fotbal. Din păcate, deseori, arbitrii se lasă dominați de orgolii și vor să fie suverani de... „drept divin” pe terenul de fotbal, care fotbal nu e badminton, chiar dacă nu e hochei pe gheață.

Cu ani în urmă, Aurel Bentu, un mare arbitru, rezolva cazurile grele într-un stil cu totul personal. Dacă un jucător își permitea o impolitce față de el, îl trata ca pe un copil, „trece la joc, caraghiosule!” și continua faza.

Ioan CHIRILA

...La Belgrad a fost, de fapt, marea greșală

Prima echipă reprezentativă a țării noastre se afla în plină întrecere în preliminariile Campionatului european. Un obiectiv major, căruia, normal, trebuia să i se asigure toată atenția, prioritate în selecție, în pregătire, în efectuarea de turnee de pregătire, lucru care s-a și întimplat, iar toate aceste eforturi au fost răspătite prin marea și răsunătoare calificare la turneul final din Franța.

Lotul olimpic, considerat din plecare ca o entitate separată, și-a început activitatea în „umbra” lotului reprezentativ. A fost numit antrenor Gheorghe Stalcu, un bun antrenor de club, dar fără experiența necesară la nivelul unui lot reprezentativ. El a fost lăsat să facă selecția, fără un sprijin serios din partea conducerii federației, a conducerii tehnice a acestuia. S-a pornit la drum cu un lot eterogen, fără mari valori, s-a plecat în februarie 1983 într-un turneu de pregătire, în Bulgaria și Grecia, un turneu improvizat, care nu putea să-și atingă scopul. ECHIPA SUPTRE, PREGĂTIRE SUPTRE, și totul avea să se verifice — usturător — în meciul de la Belgrad, după care acel 1-4 avea să-și pună amprenta pe configurația clasamentului până la sfârșit. La întoarcere, s-a renunțat la... 9 dintre cei 13 jucători folosiți și aproape totul s-a luat de la capăt. Dar s-a pierdut

timp, a fost nevoie de o nouă selecție, de omogenizare, de reconsiderare a situației lotului olimpic. Ulterior, la Rm. Vilcea, echipa olimpică a fost mai aproape — ca selecție și valoare — de ceea ce trebuia să fie, deși EA NU REPREZENTA ÎNCĂ TOT POTENTIALUL OLIMPIC AL FOTBALULUI NOSTRU. La Rm. Vilcea s-a simțit și aportul lui Mircea Lucescu, care s-a apropiat, așa cum era firesc, de lotul olimpic și de problemele acestuia, a adus cițiva dintre componenții primului lot (Stancu, Balint, Coraș), iar după acel 3-0 încurajator, deși trebuie să spunem că echipa Olandei de atunci a fost modestă, s-a încercat forțarea calificării, pentru care au fost aduși în lot componenți ai primei reprezentative (Lung, Ungureanu, Hagl), care, ca și Mulțescu, au debutat în echipa olimpică, la Utrecht, unde s-a obținut acel promițător egal (0-0), echipa olimpică devenind cu adevărat cea mai bună posibilă, ținând cont că cei ce evoluaseră în preliminariile C.M. nu aveau drept de joc (cazul a 30 dintre cei mai buni fotbaliști ai țării, dar regretabil rămâne faptul că n-au putut fi „olimpici” și Bălbăni, care a jucat doar 1 minut în preliminariile C.M. (cu Elveția, la Berna), Andone (8 minute, tot atunci) și Al. Nicolae — pentru 15 minute.

DIVIZIA „A” SUB LUPA STATISTICII

„TROFEUL FAIR-PLAY SPORTUL”

Ultimele două etape ale Diviziei „A” au fost dominate de culoarea „galbenă” la capitolul disciplinar. S-au acordat 13 și, respectiv, 11 cartonașe galbene, numărul acestor avertismente situându-se pe linia generală înregistrată în retur (media pe etapă fiind de 12 cartonașe galbene). Făcând o paralelă cu perioada din tur, se poate afirma că, în cele 11 etape disputate în această primăvară, s-a înregistrat o oarecare creștere a sportivității, cind divizionarii „A” au primit 136 de cartonașe galbene („extreme”: 3 în etapa a 24-a, 21 în etapa a 20-a) față de 197 în toamnă („extreme”: 9 în etapa a 10-a, 22 în etapele a 5-a, a 7-a și a 8-a).

Mal sînt de disputat 6 etape, iar lupta pentru puncte va fi mult mai aspră. Aceasta nu trebuie să influențeze însă aspectul disciplinar, astfel încît frumoasa performanță din etapa a 24-a, cu

numai 3 cartonașe galbene, să constituie cuvîntul de ordine al divizionarilor „A” în acest final de campionat.

După 28 de etape, situația în „Trofeul fair-play Sportul” este următoarea:

1. DINAMO	240 p
2. A.S.A. TG. MUREȘ	200 p
3. F.C. ARGES	195 p
4-6. DUNAREA C.S.U.	190 p
F.C. BAIJA MARE	190 p
F.C. BIHOR	190 p
7-8. RAPID	185 p
S.C. BACAU	185 p
9. POLITEHNICA IASI	170 p
10. PETROLUL	160 p
11-12. CHIMIA RM. VILCEA	140 p
F.C. OLT	140 p
13. STEAUA	130 p
14. JUUL	125 p
15. CORVINUL	115 p
16. SPORTUL STUD.	110 p
17. C.S. TIRGOVIȘTE	95 p
18. UNIV. CRAIOVA	60 p

SPECTATORII HUNEDORENI S-AU DISTANȚAT ÎN „TROFEUL PETSCHOVSKI”

„Și spectatorul intră în ultima „linie dreaptă” a întrecerii lor, dotată cu „Trofeul Petschovski” (decernat anual de ziarul nostru celui mai sportiv public). Înaintea ultimelor două examene (echipa Corvinul mai are de disputat pe teren propriu doar două partide), spectatorii hunedoreni s-au distanțat față de principalii lor contracandidați la primul loc, tirgovistenii, care au fost ajunși de craioveni. Situație strînsă și, în consecință, un final pasionant în lupta pentru cucerirea „Trofeului Petschovski”.

Situația la zi este următoarea:

DE LA F.R.F.

F.R.F. a luat hotărîrea ca etapa a 30-a a Campionatului Diviziei „A” (mai puțin partida A.S.A. Tg. Mureș — Dinamo) să se dispute la 26 aprilie a.c. Etapa a 31-a (completă) se va disputa la 29 aprilie a.c.

1. Hunedoara 9,73;
2-3. Tirgoviste și Craiova 9,57;
4. Galați 9,50;
5-7. Bacău, Slatina și Tg. Mureș 9,43;
8. Baia Mare 9,35;
9. Petrosani 9,33;
10-12. București, Oradea și Rm. Vilcea 9,28;
13. Iasi 9,15;
14. Pitești 9,14;
15. Ploiești 9,92.

O INTERESANTĂ CUPĂ BĂCĂUANĂ

Ca în fiecare vacanță de primăvară, de șase ani încoace, la Bacău, în organizarea exemplară a Clubului sportiv școlar (director — Dumitru Varodin), s-au disputat meciurile „Cupei 1 Mai”, competiție la startul căreia s-au aliniat — la două categorii de vîrstă, 12 și 13 ani — următoarele echipe: C.S.S. Arși Pitești, S.C. Bacău, C.S.S. Birlad și C.S.S. Bacău. La ambele categorii de vîrstă victoria a revenit clubului organizator. Dar iată clasamentele finale. La 12 ani: 1. C.S.S. Bacău; 2. C.S.S. Arși Pitești; 3. S.C. Bacău; 4. C.S.S.

Bacău II. La 13 ani: 1. C.S.S. Bacău; 2. C.S.S. Arși Pitești; 3. C.S.S. Birlad; 4. S.C. Bacău.

Cîștigătorii și cei mai buni jucători ai ediției a 6-a au primit cupe și diplome. De subliniat faptul că aceasta este una dintre puținele întreceri de la noi care se desfășoară pe terenuri mari, regulamentare, deși vîrsta jucătorilor este altă de fragedă. (Ilie IANCU — coros.)

BILETELE DE INTRARE la meciul DINAMO — LIVERPOOL, din cadrul semifinalei Cupei campionilor europeni, care se va disputa miercuri 25 aprilie, pe stadionul „23 August” din Capitală, se pun în vânzare începînd de astăzi la casele de bilete de la stațiile Dinamo, „23 August”, Rapid, la casa de bilete a clubului Steaua de pe Bd. 6 Martie și în Pasajul Universității.

Între performanță și verificarea unor viitori internaționali „A”

S-a încercat refacerea terenului pierdut. A venit însă semieșecul din partida cu Italia, de la Braşov (rezultat egal), dar nimeni nu a dezarmat. Se făceau calcule și se spera: formula de echipă, la un ridicat nivel, se menținea, partida de la Bologna demonstrînd unora că fotbalistul român de azi, bine instruit, cu un adevărat program de recuperare, poate fi competitiv pe mai multe planuri — la prima reprezentativă, la cea olimpică, la formațiile de club — Lung, Ungureanu, Irimescu, Hagl fiind cele mai convingătoare exemple. De la debutul ei, perechea de fundași centrali Stancu — Iovan avea să joace toate cele 5 partide care au urmat, Coraș, la fel. Mircea Lucescu a ținut ca echipa olimpică să fie o antecameră a echipei naționale, rezervorul de jucători al acestuia. Același lucru călăuzea și colaborarea Lu-

cescu — Stalcu, ultimul declarîndu-ne, de altfel, ieri, următoarele: „După Belgrad, s-au reconsiderat statutul, condiția echipei olimpice. Sprijinit, după meciul de debut, de M. Lucescu, am avut posibilitatea realizării unei selecții mai bune, lucru demonstrat de rezultatele obținute ulterior. Desigur, regret că nu ne-am calificat, dar acest nucleu al lotului olimpic cred că ar trebui să rămînă, pentru că el constituie fondul, laboratorul lotului reprezentativ, urmînd să albească, chiar dacă ciclu olimpic s-a încheiat, un program de pregătire, de acțiuni și jocuri amicale. Din acest lot pot fi selecționați jucătorii pentru viitorul campionat mondial, din Mexic și de pe acum trebuie pregătiti viitorul ciclu olimpic.”

De acord cu toate aceste puncte de vedere. Totul trebuie pregătit din timp, nu cum s-a în-

DE LA CLUBUL CEFERIȘTILOR BUCUREȘTENI

în „curtea” rapidiștilor. Ar fi păcat, mare păcat, ca într-o sală ca Rapid doar alte cluburi sau asociații sportive să fie „gazde” în campionatele divizionare „A”.

Insemnul „R” al acestui club, care face să ciocotească atîtea frumoase pasiuni sportive, este purtat pe tricoul vișiniu și de Vali Ionescu, fostă recordmană mondială la săritura în lungime, care nu și-a spus ultimul cuvînt.

Rugbiștii cu același „R” pe tricouri, participanți în seria a II-a a primei divizii, încearcă să facă pasul spre marea performanță, împinși permanent de noi și noi generații de juniori crescuți la C.S.S. Locomotiva, elevii clasei de rugby de la Liceul ind. nr. 11 (profesorii Nicolae Manolache și Vasile Constantin). Teddy Niculescu și Gabriel Pometcu, odinioară pro-

fesor și elev, acum colegi în colțul „careului magic”, au motive serioase să creadă în șansele unor elevi talentați și sirguincioși ca lăcătușii mecanici Ion Boboc, Nicolae Modrojan sau Marcel Bereșoala, după cum fostul campion național Marin Belușica sau ex-campionii mondiali Simion Popescu și Constantin Alexandru, azi antrenori, speră ca numele luptătorilor George Sandu, Nicolae Tudor sau Ionel Tase să nu rămînă înscrise numai în dreptul cuvîntului „speranță”.

Rapid, club de referință în sportul românesc... Într-adevăr, ieri — idoli ai tribunelor, Valentin Stănescu, Constantin Sococ, Niky Dumitriu, Ilie Greavu, Ioan Pop, Viorel Kraus, Octavian Niță; astăzi — șlefuitori de talente; mine — nume înscrise în cartea de aur a acestui club muncitoresc.

CIȘTIGURILE TRAGERII „EXCURSION-LOR” LA LOTO DIN 13 APRILIE 1984.
FAZA I — Cat. 1: 5 variante 25% autoturisme Dacla 1300; cat. 2: 6 variante 100% a 8.032 lei și 23 variante 25% a 2.008 lei; cat. 3: 15 variante 100% a 3.146 lei și 60 variante 25% a 786 lei; cat. 4: 47,25 variante a 1.997 lei; cat. 5: 218,25 variante a 432 lei; cat. 6: 348,25 variante a 271 lei; cat. X: 2.160,75 variante a 100 lei. Report la categoria 1: 171.881 lei. FAZA A II-a — Cat. A: 14 variante 100% a 8.054

ADMINISTRAȚIA DE STAT LOTO-PRONOSPORT INFORMEAZĂ

lei, în cadrul cărora o excursie de un loc în R.P. Bulgaria și diferenta în numerar. Autoturismele „Dacia 1300” de la cat. 1, obținute pe bilete luate 25%, au revenit participanților: Sandi Ediș și Feroacă Ioan din Braşov; Udiță Cristof Maria din București; Laliș Grigore și L. Grigore din Cufocia, județul Mar-marș.

DE LA F.R.F.

După cum știți, miercuri 25 aprilie a.c. se vor desfășura meciurile-retur din semifinalele cupelor europene, a căror atractivitate sporită prin participarea echipei Dinamo București, care și-a păstrat serioase șanse de calificare în confruntarea cu F.C. Liverpool. În aceste zile, pînă marți 24 aprilie inclusiv, vă

puteți depune și dv. buletinele la toate agențiile Loto-Pronosport din țară.

Tragerea LOTO de astăzi, 20 aprilie, se va efectua în jurul orei 17.15 în sala Clubului sportiv „Progresul” din București, s.r. Dr. Stăncovici nr. 42. Numerele cîștigătoare vor fi transmise la radio în jurul orei 19 (programul II) și în jurul orei 23 (programul I).

și fete, datorită imbecilității calificare Pregătirea alebaliștilor cit și antrenor Ni remise din- iste pentru atîtea sa- celești.

ite speran- rațiile atî or sportive

JOCURI FRUMOASE ÎN PRIMELE TURURI

ALE PROBELOR INDIVIDUALE

MOSCOVA, 19 (prin telefon). După o zi de pauză, întrecerile din cadrul Campionatelor europene de tenis de masă au continuat cu disputele individuale, în program figurând calificările la simplu (masculin și feminin), dublu feminin și dublu mixt, precum și primele două tururi la simplu. Au fost meciuri strînse, care lasă să se întrevadă că în fazele superioare lupta pentru un loc cit mai bun în clasament va fi extrem de echilibrată, favorii trebuind să facă față out-siderilor care, după cum a fost vizibil și în competiția pe echipe, sint puși ...pe fapte mari.

La dublu mixt, evoluind în prima grupă a calificărilor, sportivii noștri Vasile Florea și Otilia Bădescu au înținat cuplul luxemburghez Mario Della Schia, Deltour, pe care l-a depășit cu 2-0 (16, 13), practicînd un joc precis și sigur. Un meci ceva mai echilibrat l-au susținut apoi, în compania perechii Roberta Donda, Silvia Pere (Italia), care trecuse de Ralf Wosik. Anke Olszewski (2-1). A fost o partidă mai strînsă, dar dominată, în ansamblu, de jucătorii noștri, care au terminat învingători cu 2-1 (16, -21, 16). După două seturi echilibrate, Simion Crișan, Liana Urzică au reușit să-și impună superioritatea în cele din urmă, obținînd o victorie fără drept de apel în fața cuplului sovietic Alexandr Stadnichenko, Raisa Timofeeva cu 2-1 (20, -17, 9). O desfășurare asemănătoare a avut-o apoi și meciul cu Brian Wraight, Elisabeth Robb (Scoția). Echilibrul în prima parte, desprindere netă în final: 2-1 (19, -16, 6).

La simplu feminin Liana Urzică a depășit-o ușor pe Nuria Sapes (Spania) cu 3-0 (8, 10, 12), ca și Maria Alboiu pe Jennifer Reid (Irlanda): 3-0 (5, 6, 9). Intilnind o jucătoare mult mai experimentată, pe finlandeza Eva Malmberg, tînăra noastră sportivă Otilia Bădescu a cedat cu 1-3 (12, -21, -17, -20), după un joc în care deseori a avut inițiativa. Cu excepția lui Andras Fejer, care a făcut un joc foarte bun în meciul cu cehoslovacul Jiri Javurek, cîștigînd cu 3-0 (12, 15, 8), ceilalți sportivi români au fost eliminați. Simion Crișan a pierdut în calificări la Vladimir Dvorak (U.R.S.S.) cu 0-2 (-17, -16), în timp ce ceilalți au fost întrecuți în primul tur: Călin Toma - Carl Persson (Suedia) 0-3 (-14, -11, -10), Vasile Florea - Erik Rasmussen 1-3 (-11, 10, -14, -19). Așadar, în această probă, dintre reprezentanții noștri au mai rămas în cursă doar Liana Urzică, Maria Alboiu și Andras Fejer, ei avînd de susținut în continuare partide dificile în fața unor jucători de recunoscută valoare.

Mircea COSTEA

ALTE REZULTATE: simplu, masculin: Gergely (Ungaria) - Ovciarov (U.R.S.S.) 3-2, Dvoracek (Cehoslovacia) - Palmi (Austria) 3-2, Jackson (Anglia) - Stellwag (R.F.G.) 3-1, Molnar (Ungaria) - Dryszel (Polonia) 3-0, Akesson (Suedia) - V. Broda (Cehoslovacia) 3-2, Mazunov (U.R.S.S.) - Renold (Elveția)

TELEX • TELEX • TELEX • TELEX

AUTOMOBILISM ● Cursa de formula II de la Oyama (Japonia) a fost cîștigată de Ștefan Johansson (Suedia) pe „March 842”, cu o medie orară de 197,8 km, urmat de japonezii Kazuyoshi Hoshino („BMW”) și Satoru Nakajima („Honda”).

BASCHEI ● Rezultate din turneul masculin de la Havana: Franța - Cuba „B” 103-98 (57-41), Brazilia - Porto Rico 94-88 (45-42). ● În meci amical feminin, la Sofia, Bulgaria a întrecut cu 83-78 (51-45) o selecționată a U.R.S.S.

BOX ● Walter Giorgetti (Italia) și-a păstrat titlul de campion european la categoria cocoș, întrecîndu-l pe francezul Kamal Djadda prin oprire dictată de arbitru în repriza a 5-a.

CICLISM ● Etapa a 8-a a Turului Saxoniei Inferioare, Goslar - St. Andreasberg, 129,1 km, a fost cîștigată de sovieticul Serghei Smilevskoi în 3h21:55, urmat la 14 secunde de Andreas Kappes (R.F. Germania) și la 24 de secunde de Roland Koenigs-hofer (Austria). În clasamentul general continuă să conducă sovieticul Aleksandr Simoniev, 25h15:41, urmat de Detlef Macha (R.D. Germania) 25h18:02.

HANDBAL ● În turneul de juniori de la Reims: Danemarca - Franța 21-20, R.F. Germania - Italia 31-16.

HOCHEI PE GHEAȚĂ ● În derbyul campionatului mondial de hochei, T.S.K.A. Moscova a învins cu 9-2 (2-1, 6-1, 1-0) pe Spartak Moscova și conduce de-așta în clasament.

HOCHEI PE IARBA ● La Lahore, în meci amical: Pakistan - U.R.S.S. 2-0.

LUPTE LIBERE ● La apropiatele campionate europene de lupte libere de la Jonkoping (Suedia), U.R.S.S. va prezenta următoarea echipă: 48 kg: Serghei Kornilaev; 57 kg: Serghei Beloglazov; 62 kg: Viktor Alekseev; 68 kg: Arsene Fadzaev; 74 kg: Taram Magomadov; 82 kg: Loukman Jabrailov; 90 kg: Piotr Naniev; 100 kg: Magomed Magomedov; +110 kg: Salman Hazimikov.

TENIS ● În primul tur al turneului de la Monte Carlo, Yannick Noah l-a învins cu 7-5, 6-4 pe Ilie Năstase la capătul unei partide de mare spectacol. În turul doi: Wilander - Smid 6-3, 6-3, Vilas - Arraya 6-3, 4-6, 6-3, Sundstroem - Brown 6-4, 6-3, Gomez - Gilbert 6-2, 4-6, 6-3, Davis - Arguello 3-6, 7-6, 7-6. ● În turneul feminin de la Amelia Island: Jausovec - Sulre 6-4, 6-3, Kohde - Durie 6-4, 7-6, Mandilkova - Budarova 6-1, 6-3, Rinaldi - Reggi 6-1, 6-1. ● Clasamentul A.T.P. la zi: 1. McEnroe, 2. Lendl, 3. Connors, 4. Wilander, 5. Arias, 6. Noah etc.

VOLEI ● În prima zi a turneului feminin de la Moscova: U.R.S.S. - Peru 3-1 (5, -9, 9, 9). ● La Miami, echipa feminină a R.P. Chineze a întrecut cu 3-1 (-9, 8, 12, 5) formația S.U.A. ● Turneul masculin la Palma de Mallorca: Norvegia - Israel 3-1, Olanda - Franța 3-0, Anglia - Finlanda 3-0.

PIVOT al echipei naționale a Iugoslaviei, Kresimir Ciosici va antrena, timp de două luni, reprezentativa de baschet a R.P. Chineze. ● **FOTBALISTUL** Gregorz Lato (34 ani) a luat parte marți la meciul amical - de adio - dintre Polonia și Belgia. În „națională” el a marcat 45 de goluri. La C.M. din 1974, din R.F. Germania, Lato a fost golgeterul ediției respective



cu 7 goluri înscrise. ● **FINLANDEZUL** HANNU MIKKOLA (41 ani) este unul dintre cei mai renumiți piloți de raliuri. Pină acum el a luat startul în 85 de raliuri, în cadrul campionatului mondial, obținînd de 17 ori primul loc în clasamentele generale, ceea ce este, indiscutabil, o performanță remarcabilă. ● **DIEGO MARADONA:** „Pe teren, totdeauna improvizez... Nu știu niciodată ce voi face în faza următoare!” ● **180 DE VETERANI** ai sportului munte-lu” au venit din numeroase părți ale Uniunii Sovietice, la poalele Elbrusului, pentru a lua parte la sărbătorirea a șase decenii de existență a alpinismului sovietic. Cu 60 de ani în urmă, 18 alpinisti au rea-

Breviar Olimpic

● La Roma s-au desfășurat lucrările unui simpozion internațional consacrat mișcării olimpice și dezvoltării sportului în lume. Au participat Juan Antonio Samaranch, președintele Comitetului Internațional Olimpic, Franco Carraro, președintele Comitetului Olimpic Italian, sportivii cunoscuți și reprezentanți ai opiniei publice.

Vorbitorii au subliniat importanța dezvoltării în continuare a mișcării olimpice, care contribuie la menținerea păcii, întărirea prieteniei și colaborării între popoare. Participanții au adoptat o declarație în care se relevă „necesitatea apărării mișcării olimpice de interese ce-i sînt străine și a păstrării unității mișcării olimpice ca mod de exprimare a idealurilor

de pace, înțelegere reciprocă și cooperare între toate popoarele lumii”.

● Președintele Comitetului Național Olimpic și sportiv francez (CNOSF), Nelson Pailhou, a declarat că există un sprijin oficial în ce privește candidatura Franței pentru organizarea Jocurilor Olimpice de vară din 1992, o decizie a președintelui Francois Mitterrand în această problemă urmînd să fie luată pînă la 15 mai.

Candidatura oficială a Franței pentru Olimpiada din 1992 ar putea fi anunțată la 1 iunie, în marele amfiteatru al Sorbonei cu prilejul festivității care va celebra a 90-a aniversare a lansării ideii reluării Jocurilor Olimpice de către francezul Pierre de Coubertin.

● Comitetul Olimpic din Nicaragua a anunțat că la J.O. de la Los Angeles, această țară va participa cu aproximativ 50 de sportivi, jumătate din delegație fiind alcătuită din membrii echipei de baseball, calificată pentru turneul demonstrativ. Cei alți sportivi din Nicaragua vor fi prezenți în întrecerile de haltere, box și atletism.

● În cadrul etapei finale a turneului preolimpic de polo de la Roma au fost înregistrate rezultatele: Italia - Canada 9-6, Spania - R.P. Chineză 9-6, Australia - Grecia 14-11. Clasamentul: 1. Australia 6 p, 2. Italia 4 p, 3. Spania 4 p, 4. Grecia 2 p, 5. R.P. Chineză 0 p, 6. Canada 0 p, 7. Franța 0 p.

Fotbal meridiene



Autorul golului de la Strasbourg, Genghini, își manifestă din plin bucuria reușitei...

Telefoto: A.P.-AGERPRES

FRANȚA PUTEA CÎȘTIGA LA UN SCOR MAI CONCLUDENT

Miercuri noaptea, la Strasbourg s-au întilnit, într-un meci amical, reprezentativele Franței și R.F. Germania. Intilnirea test, în vederea turneului final al C.E. din Franța, a revenit gazdelor doar cu 1-0. În ciuda presiunii continue, Golul a fost marcat abia în min. 80 de către Genghini, care a preluat o centrare a lui Six. Cel mai bun jucător de pe teren, care a salvat echipa sa de la o grea înfrîngere - se specifică în relațiile corespondenților de presă - a fost portarul vest-german Schumacher. Iată echipele care

au evoluat, în fața celor 40.000 de spectatori, pe un timp frumos, dar rece. **FRANȚA:** Bats - Battistone, Le Roux, Bossis (min. 46 Domergue), Amoros - Fernandez, Bravo, Genghini - Six, Rocheteau (min. 68 Anxian), Belone (min. 85 Ferreri). **R.F. GERMANIA:** Schumacher - B. Forster, K.H. Forster, Bruns, Briegel - Rolff (min. 75 Littbarski), Mathäus, Brehme, Meier (min. 75, Herget) - Völler, K.H. Zummengigle. A arbitrat Barbareco (Italia).

ÎN PRELIMINARIILE OLIMPICE

În ultimul meci al grupelor „C” (zona europeană): la Utrecht,

Olanda - Italia 1-1 (0-0). Clasamentul final al grupei: 1. Iugoslavia 8 p (calificată); 2. România 8 p; 3. Italia 4 p; 4. Olanda 3 p.

În grupa „B”, la Magdeburg: R.D. Germania - Danemarca 4-0 (2-0).

În turneul de la Singapore (zona Asia - Oceania): Malaezia - Japonia 2-1, Irak - Thailanda 2-1 (ambele în grupa „B”). În grupa „A” după două meciuri conduc Arabia Saudită și Kuwait cu câte 3 p, iar în grupa „B” în frunte se află Thailanda cu 2 p (3 j), urmată de Qatar 2 p (1 j), Irak 2 p (1 j).

ATHLETIC BILBAO - C. F. BARCELONA, ÎN FINALA „CUPEI SPANIEI”

Miercuri noaptea au avut loc partidele retur ale semifinalelor „Cupei Spaniei”. Ambele finaliste au fost decise în urma loviturilor de la 11 metri. Athletic Bilbao - Real Madrid 0-1, după prelungiri. În urma penalty-urilor Bilbao a cîștigat cu 5-3 (în tur învinsese Bilbao cu 1-0). La Palmas (divizia secundă) - C.F. Barcelona 1-0, după prelungiri. După executarea loviturilor de la 11 m a cîștigat Barcelona cu 4-2. În tur Barcelona a învins cu 2-1.

ÎN C.E. DE TINERET

... la Manchester, semifinale (meci tur): Anglia - Italia 3-1 (2-0).

LIVERPOOL - EGAL CU LEICESTER

F.C. Liverpool a susținut miercuri seara, în deplasare, o partidă restantă din prima ligă engleză. Viitorii adversari ai dinamoviștilor bucureșteni în semifinalele C.C.E. au jucat cu Leicester (locul 11 în clasament) terminînd la egalitate: 3-3. Într-un alt joo restant: Tottenham a învins cu 2-1 pe Aston Villa. În clasament continuă să conducă F.C. Liverpool cu 70 p, urmată de Manchester United 68 p și Nottingham Forest 61 p. Toate aceste echipe au cîte 36 de meciuri.

● În campionatul Scoției: Aberdeen - Dundee United 5-1, F.C. Dundee - Motherwell 1-0, St. Mirren - Celtic 2-4.

● La Viena, în joo amical: Austria - Grecia 0-0.

TURUL CICLIST AL SPANIEI

Moser în fruntea clasamentului general

Ieri, Turul ciclist al Spaniei a continuat cu etapa a doua, între Malaga și Almeria (sud-estul Spaniei), pe o distanță de 202 km. Primul loc a fost ocupat de belgianul Guido van Calster, iar în clasamentul general continuă să conducă cunoscutul rutier italian Francesco Moser. Astăzi se va desfășura etapa a treia.

Romeo VILARA